

记者帮
爆料热线：8159555

静宁路什字至广场西口 整条路段竟然只有2个路灯!

静宁路什字至广场西口路段难见路灯身影。



“庆阳路从静宁路什字至广场西口段，竟然路灯缺失!”近日，家住兰州市城关区广武门街道黄河沿社区的市民刘先生向奔流新闻·兰州晨报热线 0391-8159555 反映了这一问题，他希望通过媒体向有关部门呼吁，尽快解决这一路段夜间照明缺失的问题。

就此，记者踏访了刘先生所反映的路段。从静宁路什字出发，顺着庆阳路向广场方向前行，记者发现除了靠近静宁路什字的比科新大厦前马路两侧各有一个路灯外，整条路段确实再未见到其他路灯的“身影”。

在附近公交站等车的市民苏阿姨告诉

记者，自从轨道交通开始修建起，该路段的路灯就被拆除了，至今未恢复，自己晚上出行时总是有些担心，生怕发生意外。

记者随后将此事反映至兰州市市政工程管理处。工作人员表示，该路段路灯在修建轨道交通时因工程需要被拆除，目前该路段仍然属于轨道交通还建状态，尚未正式交付给兰州市市政管理部门。

为进一步了解情况，记者拨打了兰州轨道交通的客服电话，工作人员在详细记录情况后表示，会立即向相关部门核实并反馈。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

这个网格员 深受居民信赖和喜爱

社区人物

在兰州市城关区雁北街道雁西路社区，有一位深受居民信赖和喜爱的网格员——达红。她以满腔热忱服务社区，是社区居民的温暖守护者。她的日常工作是怎样的呢？又是如何赢得居民们的广泛赞誉的呢？



达红在工作中。

细致入微，为民解忧

“一个人，一网格，一双脚，穿梭于大街小巷；一支笔，一个本，一部手机，收集着社情民意；一张嘴，一双眼，满腔热情，投身网格服务管理。”这就是达红日常工作的真实写照。每天早上，达红都会出现在负责的网格内进行巡查，每一户人家、每一个角落都牵动着她的心。每当遇到居民反映问题或提出建议时，她总是耐心地倾听，一一记录在案，确保不遗漏任何一条社情民意。随后，她会根据问题的性质和紧急程度进行分类处理，确保每一个问题都能得到及时有效的解决。

今年上半年，达红负责的良志二期小区三号楼出现了下水道堵塞的紧急情况。在接到居民反映后，达红一边迅速赶往现场，一边联系物业。经过实地探访和多方协调，她最终帮助居民从根源上解决了污水堵塞外溢的困扰，确保了居民生活的恢复正常，也促进了邻里之间的相互理解与和谐共处。

热心助民，排忧解难

除了处理社区内的日常事务，达红还时刻准备着为居民提供必要的帮助。今年3月份，社区有一家的小孩要新办医保，但由于家长不了解办理流程且工作繁忙，到了截止日期最后一天还没有办下来。他们便打电话给达红求助。虽然办理流程并不复杂，但居民自己办理很可能错过最后期限。达红便积极行动起来，一边和社区的医保专干

联合填资料，到各部门登记孩子信息，一边指导居民同步办理相关证件。在她的积极调度和帮助下，终于在最后一刻帮孩子成功购买了本年度的医保。这次经历让居民更加深刻地感受到了达红的热心和责任心。

还有一次，良志二期小区四号楼因孩子弹琴产生的噪声引发了邻里矛盾。达红不厌其烦地上门沟通，耐心倾听双方诉求，通过多次协调，最终促成了双方矛盾的化解。她的耐心和细心让居民感到温暖和安心。

关爱老人，温暖人心

除了处理社区内的各种事务和居民们的日常需求外，达红还特别关注辖区的老年人。她深知老年人面临的种种困难和挑战，因此总是尽力为他们提供帮助和支持。她表示，对于年轻人来说很简单的事，对老年人来说难度却大得多。每当有老人有需要的时候，无论是什么时间，自己都会优先处理。

前一段时间，社区为辖区80岁以上老人进行登记期间，达红挨个给老人们打电话了解情况，并利用上午网格巡查的时间，对辖区老年人进行了走访收集资料。她表示，自己能帮老人办的，就会尽量办。虽然都是小事，但每一件事都让她觉得特别有成就感。她的关爱和付出让老年人感受到了社区的温暖和关怀。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 李子琴 记者 李冰洁 实习生 李佩芸



指导使用自动体外除颤器。

欣欣嘉园小区 有了自动体外除颤器

7月24日上午，由兰州市城关区东岗街道欣欣嘉园社区、万科物业和欣欣嘉园社区卫生服务站联合举办的“万众益心 救在身边”AED落地仪式暨AED使用培训活动在万科璞悦臻园小区举行，由万科物业发起募捐、物业和居民共同捐款购买的AED被放置于物业，供小区居民在紧急情况下取用，为居民的生命健康保驾护航。

AED即自动体外除颤器，是一种智能、便携式医疗急救设备。在患者突发

心脏骤停的情况下，通过心肺复苏术和AED进行电击除颤，能够在心脏骤停后的“黄金4分钟”内有效帮助患者恢复心律。

当日，欣欣嘉园社区卫生服务站医护人员讲解了AED的使用及紧急心脏复苏抢救方法，居民们在医护人员的指导下亲身体验了AED的使用过程，增强了应对突发心脏骤停事件的能力。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 巨晶 记者 李冰洁



技能培训现场。

东岗西路街道 助力就业困难人员再就业

为提升辖区就业困难人员的就业技能，拓宽就业渠道，7月29日起，兰州市城关区东岗西路街道组织开展为期5天的烘焙技能课程培训，邀请专业烘焙老师现场授课。

培训课上，专业老师采取理论讲解与实践操作相结合的方式，深入浅出地为学员们讲授了烘焙基础知识：食材选择、工具使用、烘焙技巧以及食品安全等。从最基础的蛋糕胚制作，到复杂的

裱花工艺，再到各类面包、饼干的烘焙技巧，老师都耐心细致地进行讲解和示范。在老师的指导下，大家亲手制作出了美味可口的蛋糕、面包和饼干等。

“下一步，街道将继续加大就业帮扶力度，举办更多形式多样、内容丰富的职业技能培训活动，帮助更多的就业困难人员实现再就业和创业梦想。”东岗西路街道公共服务中心主任王彩艳说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李晓刚